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Historie a poslání 
Spolek Mateřské centrum Sovičky (původně Dětská skupina Sovičky) založili v obci Miroslavské 

Knínice v roce 2023 tři nadšení a zapálení rodiče dětí, které už brzy čekal nástup do předškolního 

vzdělávání.  

Naším cílem je poskytnout (nejen našim) dětem bezpečné a radostné prostředí, ve kterém se 

mohou učit a vyvíjet. Děti vedeme k lásce k přírodě a zvířatům, uvádíme je do tajů folklóru, lidových 

traic a řemesel. Souzníme s respektujícím způsobem výchovy a věříme, že hranice dětem lze 

nastavovat i jinak, než metodou cukru a biče. 

Od září 2024 provozujeme Lesní klubík Sovičky, který vznikl jako předchůdce dětské skupiny v 

provizorním zázemí, než bude dokončena rekonstrukce větších prostor. 

Zaměřujeme se také na nejrůznější jednodenní akce a kroužky pro děti předškolního i školního 

věku.  Mezi naše cíle patří i vzdělávání dospělých - v oblasti rodičovství, mediální gramotnosti, první 

pomoci,... 

 

 

Účelem spolku je 

●​ hlídání dětí a péče o děti 

●​ poskytnutí možností plnohodnotného trávení volného času pro děti i dospělé 

●​ zajištění, podpora a organizace činnosti v oblasti zdravého vývoje dětí 

●​ poskytování služby péče o dítě v dětské skupině dle zákona 247/2014 Sb. 

●​ podpora rodičů při návratu na trh práce z rodičovské (mateřské) dovolené 

●​ podpora vzdělávání a volnočasových aktivit pro děti, mládež a dospělé 

●​ podpůrné aktivity související s rodičovstvím a mateřstvím 

●​ spolupráce s jinými fyzickými a právnickými osobami při zajišťování činnosti v rozsahu 

vymezeném účelem spolku 

 

 

Prezentace 

Veškeré informace o činnosti a připravovaných akcích, fotky z akcí spolku a dokumenty k provozu 

Lesního klubíku Sovičky jsou k dispozici na webových stránkách www.sovickyds.cz. Najdete nás také 

na Facebookových (@Mateřské centrum Sovičky) a Instagramových stránkách spolku (@ds_sovicky).

http://www.sovickyds.cz
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Zápis o činnosti v roce 2025 

Akce pro děti 

V roce 2025 pořádal spolek Mateřské centrum Sovičky celkem 7 dětských akcí pro širokou veřejnost.  

Maškarní ples (16. 2. 2025) 

V neděli 16. února 2025 se měly děti možnost zúčastnit 

prvního Maškarního karnevalu pořádaného v 

Miroslavských Knínicích Sovičkami.  

Odpolednem nás doprovodil Vašek Ostrovský, děti si 

užily i parádní fotokoutek a stánek s míchanými 

nealkoholickými nápoji. Samozřejmostí byla bohatá 

tombola plná hraček, s hlavními výhrami v podobě 

dětského fotoaparátu a TV konzole. 

Divadelní představení Africká pohádka (15. 3. 2025) 

Protože máme rádi divadlo, pozvali jsme k nám do 

Miroslavských Knínic Pohádkové divadlo Sandry 

Riedlové, aby nám se svými obřími loutkami předvedli 

představení o černouškovi Bum-Ti pod názvem Africká 

pohádka. 

Děti v příběhu o Bum-Tim, který hledal svůj bubínek, 

okouzlili obří žirafa, děsivý lev, dlouhatánský had i 

rozverná opice.​
 

Probouzení jara (26. 4. 2025) 

Loni jsme akcí Probouzení jara zahájili svoji 

činnost. A protože měla u dětí i rodičů velký 

úspěch, rozhodli jsme se udělat z Probouzení 

tradici. 

I v roce 2025 děti čekala spousta zábavných, 

tematicky rozdělených tvořivých stanovišť, her 

a soutěží, jízda na ponících, několik skákacích 

hradů, nebo třeba malování na obličej. To vše, 

včetně občerstvení, jsme pro děti připravili 

opět zdarma. 

Dále byly samozřejmostí stánky s občerstvením a nápoji pro děti i dospělé, stánky s drobným 

prodejem a bohatá tombola, která v tomto roce byla nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče. 



Hlavním hřebem dětské tomboly plné poukazů byly opět rodinné VIP vstupenky do zábavního areálu 

Šiklův mlýn. Mezi dalšími výhrami bylo možné získat vstupenky do Aqualandu Moravia, Pekla 

Čertoviny, Dinoparku, Permonia, Světa Bludišť, Archeoskanzenu Živá voda, Papouščí zoo, na lekce 

smyslohraní, jízdy na bobové dráze, plavbu po dalšické přehradě, představení divadla Koráb, tokeny 

do Family City a spoustu dalšího. 

Do dospělé tomboly nám sponzoři akce věnovali poukazy na kadeřnické a kosmetické služby, kulturní 

zážitky, lázně a wellness, masáže, dále balíčky vína, medu, koření, marmelád, bylinek, nebo třeba 

konopných výrobků. Hlavní výhrou byl zážitek na simulátoru jízdy sportovním autem v Brně. 

Pálení čarodějnic (30. 4. 2025) 

V roce 2025 jsme se v organizaci Pálení čarodějnic spojili s 

knínickým Sborem dobrovolných hasičů, který má v pořádání této 

akce dlouholeté zkušenosti. 

Nechyběla stanoviště pro děti, opékání špekáčků, ani tradiční 

upalování čarodějnice. 

Ukázka sokolnictví (22. 7. 2025) 

V úterý 22. července jsme do zámeckého parku v Miroslavských 

Knínicích pozvali sokolníky ze Znojma, aby dětem předvedli 

leteckou ukázku svých sov a dravých ptáků. 

Děti mohly vidět v letu puštíka, poštolku, sovu pálenou, krkavce i 

obrovského orla! 

 

 

 

Strašidelné dopoledne (28. 10. 2025) 

Už druhým rokem jsme s dětmi oslavili Halloween! 

Během strašidelného dopoledne mohly děti vyrábět 

nejrůznější strašidelné výrobky, hrát si v senzorickém 

koutku, užít si strašidelnou diskotéku a dokonce pro ně 

byla připravena i tradiční piňata plná sladkostí, díky naší 

lektorce španělštiny Melisse. Nechybělo ani děsivě 

vypadající, ale výborně chutnající občerstvení, na kterém 

se podíleli sami zúčastnění rodiče. 

Na závěr dopoledne děti mohly projít halloweenskou stezku zámeckým parkem ve dvou variantách - 

menší hledali zatoulaná strašidla, starší plnili úkoly proradné čarodějnice. 

 



Putování za Betlémskou hvězdou (1. - 24. 12. 2025) 

Zatímco v předešlých dvou letech se v Miroslavských 

Knínicích v adventním čase každý den rozsvěcela adventní 

okénka, letos jsme namísto toho společně putovali za 

betlémskou hvězdou. 

Ve vybraných dnech připravilo 10 knínických rodin milé 

adventní sousedské setkání pro děti i dospělé. Nechyběl 

horký čaj, punč nebo svařené víno, ochutnávka cukroví a 

spousta dalších dobrot.  

 



Lesní klubík Sovičky 

V roce 2025 jsme dokončili první školní rok Lesního klubíku Sovičky a zahájili druhý rok provozu pro 

děti od 2 do 6 let v pronajatých prostorách Komunitního centra obce na adrese Miroslavské Knínice 

1.  

V rámci provozu Lesního klubíku jsme letos uspořádali zápis na další školní rok (6. 5.) a informativní 

schůzku pro rodiče dětí zapsaných do LK Sovičky (16. 6.). 

V období od 9. 7. do 30. 8. 2025 jsme se s přijatými dětmi pravidelně setkávali na tzv. adapťáčcích, 

konaných za účelem seznámit děti s novým prostředím, pečujícími tetami a novými kamarády, 

abychom usnadnili jejich adaptaci od září. 

Školní rok 2024/25 

V průběhu školního roku 2024/25 do Lesního klubíku Sovičky docházelo celkem 25 dětí ve věku od 2 

do 4 let s kapacitou 12 přítomných dětí denně (na 2 pečující osoby, “tety”).  

V druhé polovině tohoto školního roku jsme pro děti zajistili pravidelné návštěvy logopedky Kamily 

Šikulové (roz. Drahozalové), která se postarala o rozvoj logopecických dovedností starších dětí a 

zajistila i diagnostiku případných vad ve výslovnosti.  

V květnu děti absolvovaly v rámci Lesního klubíku lekci keramiky z Keramika v maštali, v červnu je 

pak navštívili pejsci v rámci Canisterapie Tlapky radosti, vyzkoušely program SVČ z Moravského 

Krumlova na téma Hrátky se zvířátky, užily si dopoledne se smyslohraním vytvořeným paní Martinou 

Toman a poslední školní den před letními prázdninami se rozloučili muzikoterapeutickou pohádkou 

Kdysi dávno. 

Od konce dubna měly možnost děti v Lesním klubíku začít navštěvovat lekce španělského jazyka s 

rodilou mluvčí z Peru, Milkou Melissou Krajíčkovou. Lekce se konaly vždy v úterky, čtvrtky a pátky od 

14:00 do 14:30. 

Od května 2025 jsme do Lesního klubíku začali dovážet čerstvé mléko z Liškovy farmy v Damnicích.  

Provoz Klubíku jsme zajišťovali každý všední den od 7:00 do 16:00, s výjimkou školních prázdnin (tj. 

jarní, velikonoční a letní prázdniny). 

Školní rok 2025/26 

V průběhu první části školního roku 2025/26 (září - prosinec 2025) do Lesního klubíku Sovičky 

docházelo celkem 20 dětí ve věku od 2 do 4 let s kapacitou 12 přítomných dětí denně (na 2 pečující 

osoby, “tety”).  

I v tomto školním roce jsme pokračovali s lekcemi španělského jazyka, dovozem čerstvého kravského 

mléka z Liškovy farmy v Damnicích a pravidelnými návštěvami logopedky Kamily Šikulové. Od září 
2025 také byla pro děti měsíčně připravována jedna lekce smyslohraní od paní Martiny Toman. 

Kromě toho děti v rámci externích programů v září zažily další z muzikoterapeutických pohádek 

speciální pedagožky Lenky Hradecké, v říjnu nás navštívilo centrum Popálky s preventivním 

programem Pozor, pálí, v listopadu za dětmi zavítal Zážitkový stan s vesmírným programem a jejich 



pohybový vývoj zkontrolovala podoložka a instruktorka pohybu Klára Rampáčková. V prosinci děti 

zážitkovým programem od Smart Bricks trénovali s kostičkami lega polytechnickou výchovu. 

Provoz Klubíku jsme zajišťovali každý všední den od 7:00 do 16:00, s výjimkou školních prázdnin (tj. 

podzimní, vánoční). 

 

 

 



Letní příměstské tábory 

V létě 2025 jsme uspořádali celkem 8 turnusů příměstských táborů pro děti od 3 do 7 let.  

Příměstský tábor Tábor na kolech (30. 6. - 3. 7. 2025) 

Tábora určeného pro děti od 3 do 5 let si užili především 

milovníci zábavy na 4 kolech. Děti vyráběly vlastní autíčka, 

závodily, učily se bezpečnosti silničního provozu.  

Během týdne je přijeli navštívit Hasičský záchranný sbor z 

Dukovan, popelářské auto z FCC Miroslav a prohlédnout si 

mohly i zázemí Autodopravy Vyžrálek v Miroslavských 

Knínicích, kde viděly nejen velké autobusy, ale také traktory, 

kombajny a další zemědělskou techniku. 

Příměstský tábor Sportem ku zdraví (14. 7. - 18. 7. 2025)  

Na sportovním táboře si děti od 5 do 6 let zahrály míčové hry, 

klasické sporty, ale i spoustu jiných, vtipnějších. Na programu 

byli pakobal, štafeta s nafukovacími balonky a spousta dalších 

zábavných sportovních netradičních aktivit. 

V rámci tábora děti také ve čtvrtek 17. 7. protáhly své svaly při 
lekci sebeobrany s odborníkem. 

Příměstský tábor Hrátky se zvířátky (21. 7. - 25. 7., 28. 7. - 1. 8. 2025) 

Pro velký zájem se táboru se zvířátky uskutečnily hned 2 termíny. 

Pro děti ve věku 3-4 roky a 5-7 let. Každý den se děty zaměřily na 

jiná zvířátka. Třeba ty ze zoo, nebo z podmořského světa. 

Během prvního termínu děti v 

úterý 21. 7. viděly ukázku dravců a 

navštívili je pejci z Tlapek radosti, v 

druhém z termínů za nimi v pondělí 

28. 7. zavítali 2 poníci, kteří je 

povozili po zámeckém parku, ve 

středu 30. 7. zase viděly práci 

žongléra. 

 



Příměstský tábor Jurský park (4. 8. - 8. 8., 25. 8. - 29. 8. 2025) 

Také oblíbení dinosauři si u nás vysloužili 2 termíny táborů, a to pro 

děti od 3 do 4 let a od 4 do 5 let. Milovníci dinosaurů se s námi vydali 

do období křídy po jejich stopách. V rámci 

aktivit se děti potkaly s vysokými 

brontosaury i děsivými T-rexi, zahrály si na 

paleontology, vyráběly dinosauří masky. 

V obou termínech za dětmi zavítal kejklíř 
ČABIK se svým dinosauřím zábavným 

programem. 

 

Příměstský tábor Masterchef Knínice (11. 8. - 15. 8., 18. 8. - 22. 8. 2025) 

V srpnu jsme pro děti vyhlásili svačinkovou 

výzvu. 2 věkové kategorie, 3-4 roky a 5-6 let 

mohly na těchto táborech prověřit své 

dovednosti v oblasti gastronomie. Děti si samy 

chystaly výborné svačinky a naučily se i péct.  

No a jak naložit s odpadem z kuchyně, to jim 

ve spolupráci s tetami přijelo opět ukázat 

popelářské auto z FCC z Miroslavi. 

 



Akce pro dospělé 

Kurz první pomoci (11. 7. 2025)  

Pro tety z Lesního klubíku Sovičky je samozřejmostí 

obnovovat si každý rok své znalosti v oblasti první pomoci 

dětem. Už druhým rokem jsme tedy pozvali odborníky, 

kteří proškolili nejen naše 

tety, ale kurz jsme otevřeli i 

pro zájemce z řad 

náhradních tet, rodičů a 

přátel Mateřského centra. 

Letošním kurzem nás 

provedl zkušený zdravotník 

a záchranář ze 

Zdravotnické záchranné 

služby jihomoravského 

kraje.  

Prevence profesního stresu a vyhoření: Muzikoterapie pro dospělé (5. 11. 2025) 

Ve večerním šeru jsme se začátkem listopadu v 

Sovičkách sešli, abychom s paní Lenkou Hradeckou, 

speciální pedagožkou a muzikoterapeutkou, společně 

odbourali (nejen) profesní stres a relaxovali. 

Meditace za zvuků etnických hudebních nástrojů 

nejednu účastnici ukolébala a uvolnila na maximum. 

Akci finančně podpořil Místní akční plán rozvoje 

vzdělávání regionu Moravskokrumlovsko IV. 

Výroba adventního věnce (29. 11. 2025) 

Loňská úspěšná akce pro dospělé se i letos dočkala svého opakování. 

Před první adventní nedělí jsme pozvali (nejen) maminky z Knínic a 

okolí, abychom si v pohodové adventní atmosféře společně vyrobili 

vlastní živý věnec jako voňavou ozdobu do našich domovů. 

Díky ochotným účastnicím nechyběly ani perníčky, štola, štrůdl a další 

výborné občerstvení. 

 

 



Volnočasové kroužky 

V období od ledna 2025 do června 2025 probíhaly v našich prostorách pravidelně 2 kroužky, 

Hudbohrátky a Folklórek. Od září 2025 jsme spustili nový kroužek Tanečních pro děti. 

Kroužek Hudbohrátky, byl určen pro rodiče s dětmi do 3 let. 

7 dětí společně s jejich rodiči, kteří na rodičovské dovolené 

často postrádají kontakt s okolním světem, si mohli každé 

pondělí od 10 do 11 hodin dopoledne zahrát na nástroje, 

zazpívat si a naučit se jednoduché lidové písničky. Vedoucí 

kroužku byla Kristýna Klimová, maminka na rodičovské 

dovolené z Miroslavských Knínic. 

Vedení druhého kroužku, Folklórku, se ujaly Anna 

Klimová a Irena Sobotková, knínické ženy v 

důchodovém věku - volba, která podpořila 

mezigenerační dialog s dětmi. Celkem 10 dětí ve 

věku 6-10 let v průběhu školního roku docházelo 

každou středu od 17 do 18:30, aby se dozvěděly 

spoustu zajímavých věcí o našich tradicích a folkloru. 

Naučili se zpívat lidové písničky, zatančili si polku a 

valčík, v dílničce vyráběli vše, co k lidovým tradicím 

patří.  

Od září 2025 se každou středu od 15:30 do 16:15 pravidelně konal kroužek Taneční pro děti, s účastí 

12 dětí od 3 do 5 let. Lektorka Markéta Hrušková ze Znojma za dětmi dojížděla, aby je naučila nejen 

základní kroky moderních tanců, ale především je dále vedle v lásce k tanci, pohybu a rytmu. 
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